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会議録（１） 

 

会議の名称 平成２８年度第１回市民会館運営審議会 

開 催 日 時 
平成２９年２月１５日（水） 

開会 午前１０時００分  閉会 午前１１時３０分 

開 催 場 所 飯能市市民会館 １０３会議室 

議 長 氏 名 竹中 彌生 

出 席 委 員 
会田 登、青木 昌恵、天野 貞治、黒澤 のの 

坂本 真喜子、松倉 みさ、渡 紀四年 

欠 席 委 員 石森 裕也、坂入 友里香 

説 明 者 の 

職  氏  名 

市民会館 館 長 増田 利彦 

主 査 槙田 朋弘 

主事補 島田 祥利 

傍 聴者の数 ０人 

会 議 次 第 別紙のとおり 

配 布 資 料 

資料１～５（平成２７年度会館利用状況、平成２７年度飯能市市民会館自

主事業公演実績報告、平成２８年度会館利用状況、平成２８年度飯能市市

民会館自主事業公演実績報告、平成２９年度市民会館自主事業公演実施予

定） 

事 務局職員 

職 氏 名 

市民会館 館 長 増田 利彦 

主 査 槙田 朋弘 

主事補 島田 祥利 
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会議録（２） 

 

議事録の概要（経過）・決定事項 

 

（１）平成２７年度会館の利用状況について 

   ・資料１に基づき説明、協議した。 

（２）平成２７年度自主事業実施報告について 

   ・資料２に基づき説明、協議した。 

（３）平成２８年度会館の利用状況について 

   ・資料３に基づき説明、協議した。 

（４）平成２８年度自主事業実施報告について 

   ・資料４に基づき説明、協議した。 

（５）平成２９年度自主事業の実施予定について 

   ・資料５に基づき説明、協議した。 

（６）その他 

   ・報告事項について説明、協議した。 
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会議録（３） 

発言者 発 言 内 容 

 

館  長 

開会                        （10:00 開会） 

ただいまから、平成２８年度第１回飯能市市民会館運営審議会を開会い

たします。本日欠席の委員は２名でございます。出席委員が過半数に

達しておりますので、飯能市市民会館条例第１９条第２項により、

本日の審議会は成立しております。議長につきましては、条例に、

基づき会長にお願いいたします。 

 

 

議  長 

議事 

議題 1「平成２７年度会館の利用状況について」事務局から説明をお願い

します。 

 

主  査 （資料 1 平成２７年度会館の利用状況について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 なし 

 

議  長 議題２「平成２７年度における自主事業実施報告について」事務局から

説明をお願いします。 

 

主 事 補 （資料２ 平成２７年度自主事業実績報告について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 「原田真二・サンプラザ中野くんジョイントコンサート」ですが、委託

料が他の事業と比べ高いですが、この金額は妥当な金額なのでしょうか。 

 

主 事 補 「原田真二・サンプラザ中野くんジョイントコンサート」につきまして

は、公演を買い取りの事業となっておりまして、委託料が０円となってい

る綾小路きみまろ公演や南こうせつコンサートは共催事業のため、委託料

が発生しておりません。公演の委託料としましては妥当な金額となってお

ります。 
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発言者 発 言 内 容 

館  長 共催事業というのは出演料など一切こちらで支払いはありませんが、施

設を無料で貸して、チケットの一部を会館で販売し、その売り上げの何％

かを手数料としていただくという形になっております。 

 

委  員  共催事業で行っている綾小路きみまろや南こうせつのクラスになります

と、２００万円程度ではとても買い取りできない金額になると思われます。

それを考えると「原田真二・サンプラザ中野くんジョイントコンサート」

は決して高い委託料ではなく妥当な金額だと思います。 

 

議  長  他に質疑はございますか。 

 

委  員 中学校音楽フェスティバルの委託料４０万円というのは、何に支出して

いるのですか。 

 

主 事 補 中学校音楽フェスティバルにつきましては実行委員会を設置して開催し

ておりまして、実行委員会から主に各学校の楽器の搬送代や楽譜代などを

支出しております。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 よしもとふるさと劇団についてですが、今年も行うと思うのですが、売

れ行きなどどのような状況ですか。 

 

主 事 補 平成２７年度の売上枚数が６３２枚で、今年度につきましては、現在５

３３枚となっております。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 なし。 

 

議  長 議題３「平成２８年度会館の利用状況について」事務局から説明をお願

いします。 

 

主  査 （資料３ 平成２８年度会館の利用状況について説明） 
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発言者 発 言 内 容 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 なし。 

 

議  長 議題４「平成２８年度自主事業実施報告について」、事務局から説明をお

願いします。 

 

主  事 （資料４ 平成２８年度自主事業実施報告について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 デキシーキングスのコンサートについてなのですが、私もコンサートを

見させていただいたのですが、大ホールだと規模が大きすぎると感じ、小

ホールがちょうどよいと思うのですが、大ホールで行うか、小ホールで行

うかといった選択はどのように決定するのですか。 

 

館  長 ホールの選択などは共催相手のプロモーターと協議、相談し決定してお

ります。デキシーキングスにつきましては、子どもさんにも大勢来場いた

だきたいと思い、大ホールで設定し、ＰＲもいろいろと手を尽くしたので

すが、売り上げはきびしい状況でした。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 共催事業が多いようですが、条件は毎回同じではないと思いますが、収

入としてはチケット販売手数料のみですか。 

 

 主 事 補 共催事業では、ほとんどの公演がチケット売り上げ分の１０％程度とグ

ッズなどの物販があった場合は、売り上げの１０％をいただいております。 

 

委  員 例えばチケットが完売になった場合に別途、総売り上げの数割を手数料

に上乗せになるといったことはないのですか。 

 

主 事 補 今のところ、そのようなことはございません。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 
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発言者 発 言 内 容 

委  員 自主事業でいろいろなコンサートなどを開催しておりますが、何かテー

マを決めて、統一感を出してみてはと感じます。例えば、「吹奏楽のまち、

はんのう」といった感じでテーマを決め、年に数回公演を行ってみてはい

かがかなと思います。群馬県の太田市ではジャズで町おこしを行っており

まして、成功を収めています。市民会館だけでなく、市全体で盛り上げて

いければ、さらによいと感じます。 

 

館  長 ご意見として、頂戴いたします。 

 

議  長 他に質疑はございますか 

 

委  員 なし 

 

議  長 議題５「平成２９年度自主事業の実施予定について」、事務局から説明を

お願いします。 

 

主 事 補 （資料５ 平成２９年度自主事業の実施予定について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 共催事業を多くやっている会社がありますが、こちらの会社は幅広くい

ろいろなジャンルをやられているのですか。 

 

主 事 補 今年度もアラウンドフォーティーやなごみーずといったよい企画をもっ

てきていただいております。共催でやっていただいているので、買い取り

では決してできない企画も開催できているところです。 

 

委  員 そういった企画というのは、プロモーターの方から話がくるのですか。

それとも、会館の方から、こういった企画をしたいと話をもっていくので

すか。 

 

主 事 補 基本的にはプロモーター側と相談して決めています。会館側から希望す

ることもありますし、プロモーター側からお話しをいただけることもあり

ます。 
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発言者 発 言 内 容 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 学校関係の行事で吹奏楽クリニックや中学生音楽フェスティバルが入っ

ているのですが、市内全学校が対象となっている「なかよし音楽祭」につ

いては、費用を市教育研究会で支払っており、その市教育研究会の費用の

半分は教員が出している現状です。市内全学校が対象となっているもので

すから、会館の自主事業に入れて費用負担をなくすといったことはできる

のでしょうか。 

 

館  長 教育委員会と協議をして、検討していきたいと思います。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 何年か前に市民参加のダンスの企画をやったと思うのですが、とても好

評だった記憶があります。参加型のダンスのイベントは考えてないのでし

ょうか。 

 

館  長 ４年前にダンスのグループを募集して、発表会を行い好評でした。その

次の年に２回目を開催したのですが、参加グループ数も入場者数も大幅に

減ってしまいまして、現在は行っていない状況です。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 全国各地で同じ曲だけを歌う民謡の大会がありますが、飯能にもたくさ

んよい民謡がありますので、そういった大会ができないですかね。 

 

館  長 ご提案として検討させていただきます。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 以前、映画の上映を行ったことがあるのですが、今後は映画の上映は考

えていますか。 

 

館  長 ここのところ、映写機の使用実績がないもので、現在、保守点検を止め

ているところでして、今後の検討材料にしたいと思います。 
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発言者 発 言 内 容 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 「ホールでグランドピアノを弾いてみませんか」については現在どのよ

うな状況となっていますか。 

 

館  長 ホールの空き状況をみて、月に１、２回開催しております。１日６組で

行っておりますが、ほぼ予約は入る状況です。 

 

委  員 市民会館で行うピアノの調律は、日にちや回数など決まっているのでし

ょうか。 

 

館  長 自主事業で使うときは、その前に調律を行います。また、それとは別に

年１回の定期メンテナンスを行っております。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 なし。 

 

議  長 議題６「その他」につきまして、事務局から何かありましたらお願いし

ます。 

 

主  査 それでは事務局から何点か報告させていただきます。 

１点目はお客様へのサービス向上の一環として平成２８年度の主催事業

から、チケットぴあでのチケット販売を開始し、チケットを購入できる窓

口を増やしました。 

２点目は、直接、会館までチケットを取りにこられない方のために、今

までは現金書留による代金の支払いを行っておりましたが、２８年度から

代金引換郵便によるチケット代金の支払いをはじめました。これにより、

お客様が直接郵便局に行く手間が省けるようになりました。 

３点目は、月初めの施設利用申込の順番待ちの見直しを行いました。 

月初めの開館日から７か月先の施設利用申込受付が始まるのですが、今

までは利用者の多い月は数日前から正面入り口前にテントを張って泊まり

込みで待機する状況も発生しておりました。防犯など安全面を考慮し、平

成２６年９月から待機の方法を見直し、午前８時３０分から午後５時１５

分は館内で待機していただき、午後５時１５分から翌日の午前８時３０分

までは、待機するかわりに順番待ちの確認票を渡すこととしました。 
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発言者 発 言 内 容 

主  査 続きまして、修繕関係の報告です。 

開館後３０年を経過し、施設の老朽化が進んでいます。 

お客様に安全・快適に施設をご利用いただけるよう予算の範囲内で修繕

を実施しております。 

トイレなどの水まわりは漏水など常習的に不具合が発生しています。 

最近では自動ドアの故障、雨漏りなど緊急的な修繕を多数実施しており

ます。 

また、昨年度は利用者の利便性向上のため、小ホール女子トイレの洋式

化や使用頻度の高い和式トイレに手すりを設置しました。 

本年度は大きなものして、事務室の空調機を交換しました。 

また来年度は舞台照明関係設備の修繕などを予定しています。 

次に飯能市公共施設等総合管理計画の策定についてのご報告です。 

平成２９年３月策定予定であり、今後の市の公共施設等の総合的、計画

的な管理を推進するための基本的な方針を示すものでございます。 

今後、この計画に基づき整備方針や実施スケジュールを定めた個別方針

を策定していくこととなります。 

最後になりますが、市ホームページがリニューアルされます。 

２月中にリニューアルされる予定です。 

以上が事務局からの報告となります。 

 

議  長 事務局からの報告につきまして、何か質問等はございますか。 

 

委  員 施設の耐震化は済んでいるのでしょうか。 

 

館  長 施設の構造自体は建築基準法の耐震基準が定められた後に建築された建

物なので、建物自体の耐震は大丈夫なのですが、震災後の平成２６年の建

築基準法改正により大ホール、小ホールの吊天井が既存不適格となってお

ります。今後、補強するなど対応が必要となっており、計画的に進めてい

きたいと考えております。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 停電になったときの、施設の発電機、緊急照明や避難誘導などの訓練な

どはどのようにしていますか。 
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発言者 発 言 内 容 

館  長 消防設備関係は毎年２回点検を行っており、その際に職員の消防訓練も

行っております。非常用発電機も定期的に点検を行っております。 

 

主  査 補足ですが、今年度、非常用照明用の蓄電池につきましても、経年劣化

のため、交換修繕を行っております。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 駐車場でトラブルが発生したことはございますか。 

 

主  査 駐車場の台数が少ないもので、大ホールや小ホールで大きなイベントの

時は、駐車場が満車となり、停められないといった苦情が入ることもござ

います。 

 

館  長 大きなイベントのときは、図書館横の山手町用地を臨時駐車場で確保し

たり、チケット購入のお客様になるべく公共交通機関を利用いただくよう

お声かけしたりして対策はしております。 

 

委  員 図書館横の山手町用地を駐車場として使用するときは、山手町用地の場

所に市民会館前は満車と掲示しておいていただくと、わざわざ会館前まで

行って戻ってくるといったことがなくなるのでお願いしたいと思います。 

 

館  長 早速やっていきたいと思います。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 一つ提案なのですが、市民会館前に掲示板がありますが、その掲示場に

本日の催し物を掲示しておけば、わかりやすくてよいと思います。 

 

館  長 早速、掲示したいと思います。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 イベントの時、ホール内にいるスタッフをお客様がわからずに、何かあ

るともぎりのところまで来るのですが、スタッフが目立つように、ジャン

バーなど統一したものを用意するとよいと思います。 
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発言者 発 言 内 容 

館  長 検討させていただきます。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 市内の方には広報紙という手段がありますが、市外の方にはどのような

方法でＰＲしているのですか。 

 

主  査 市外の方に対しては、市ホームページ、ツイッターなどで情報発信をし

ております。また、近隣ですと新聞折り込みや会館職員が直接チラシの投

函も行っております。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 先ほど話に出たテーマの関係ですが、会館だけでテーマをつくるという

のも難しい話だと思いますので、年間計画で市の重点目標として位置づけ、

市全体で盛り上げていけたらよいと思います。平成２９年にメッツァもで

きることですし、ムーミンをテーマとしていけたらよいのではないかと思

います。 

 

委  員 飯能は森林文化都市をうたっているので、森林文化都市に関連して何か

できればよいと思います。 

 

館  長 ご提案として意見を頂戴させていただきます。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 なし。 

 

議  長 以上で、議題のすべてが終了いたしましたので、議長の任を降ろさせて

いただきます。それぞれの議題につきまして真剣にご討議いただきありが

とうございました。 

 

館  長 次第４その他になりますが、委員の皆さまの任期についてですが、平成

２９年５月までとなっております。また、今後につきましては、改めて個

別にご相談させていただきたいと思います。 
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発言者 発 言 内 容 

 

館  長 

閉会                         （11:30 閉会） 

 以上で平成２８年度第１回飯能市市民会館運営審議会を閉会します。 

議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。 

  平成  年  月  日 

議長の署名                 


